

OBRAZAC SUDJELOVANJA U SAVJETOVANJU O NACRTU PRAVILNIKA		
Naziv nacrtu zakona, drugog propisa ili akta	NACRT UPUTA ZA PRIJAVITELJE U PROGRAM DODJELE BESPOVRATNIH SREDSTAVA NEPROFITNIM MEDIJIMA	
Naziv tijela nadležnog za izradu nacrtu	MINISTARSTVO KULTURE	
Razdoblje savjetovanja (<i>početak i završetak</i>)	27.05.2014. – 06.06.2014.	
Naziv/ime sudionika/ce savjetovanja (pojedinaac, udruga, ustanova i sl.) koji daje svoje mišljenje i primjedbe na nacrt zakona, drugog propisa ili akta	<i>Dom kulture Zagreb</i>	
Tematsko područje i brojnost korisnika koje predstavljate, odnosno interes koji zastupate	<i>Mediji, opći interes</i>	
Ime i prezime osobe/a koja je sastavljala primjedbe ili osobe ovlaštene za zastupanje	Goran Borković, predsjednik udruge Dom kulture Zagreb	
	<u>Kontakt</u> E-mail: domkulturezagreb@gmail.com Telefon: 091/9025-838	
Datum dostavljanja obrasca	6. lipnja 2014.	
Jeste li suglasni da se ovaj obrazac, s nazivom/imenom sudionika/ce savjetovanja, objavi na internetskoj stranici nadležnog tijela? ¹	<u>DA</u>	NE

Načelne primjedbe na predloženi Nacrt Uputa za prijavitelje na Program dodjele sredstava neprofitnim medijima.

Budući da je u [Nacrtu Uputa za prijavitelje na Program dodjele bespovratnih sredstava neprofitnim medijima](#) Ministarstva kulture – a iz kojeg će proizaći i ovogodišnji javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava neprofitnim medijima – u točki 1.3. „Planirani iznosi i ukupna

¹ Sukladno Zakonu o zaštiti osobnih podataka (NN 106/12), osobni podaci neće se koristiti u druge svrhe, osim u povijesne, statističke ili znanstvene svrhe, uz uvjet poduzimanja odgovarajućih zaštitnih mjera. Anonimni, uvredljivi ili irelevantni komentari neće se objaviti.

vrijednost Programa“ najviši iznos za koji nakladnici mogu aplicirati prepolovljen u odnosu na prošlogodišnji, ali je ponuđena i alternativa, Dom kulture Zagreb, nakladnik portala Forum.tm, predlaže i zalaže se za prihvaćanje alternativnog modela. Dakle, za postojeće medije tri financijske potpore u iznosu od 400 tisuća kuna godišnje i osam u visini od 200 tisuća kuna te za nove medijske projekte tri potpore od 50 tisuća kuna.

Ne želeći prejudicirati odluke Povjerenstva za neprofitne medije ili na bilo koji način na njih utjecati, pa sugerirati da je prošlogodišnji natječaj zacementirao pozicije u raspodjeli ovih potpora, slobodni smo ipak zaključiti kako je model koji se sada predlaže u suprotnosti s temeljnim ciljevima što ih je Ministarstvo kulture zacrtalo u Programu dodjele bespovratnih sredstava neprofitnim medijima.

Ti su ciljevi ponovljeni i u ovom nacrtu u točki 1.2. Dakle, opći cilj Programa je jačanje kritičkoga kapaciteta i društvenog utjecaja neprofitnih medija, dok se pod posebnim ciljevima navodi širenje informativnog opsega (broja tema) i relevantnosti sadržaja (pozadine informacija) postojećih neprofitnih medija (1) te profesionalizacija novinarskog i autorskog rada u neprofitnim medijima (2). Prihvati li se predloženi preferirani model, a uzme li se u obzir i propisana prihvatljiva visina plaće i honorara, mediji općeinformativnoga karaktera nacionalne razine koji su u proteklih godinu dana postigli određenu stabilnost ove će ciljeve teško moći ispuniti. Također, doći će do daljnjeg «usitnjavanja» umjesto poželjnijeg «okrupnjavanja» koje osigurava određeni utjecaj i doseg.

Konkretno, u slučaju Forum.tm-a to bi u najboljem slučaju značilo stagnaciju kvalitete sadržaja i bitan pad dinamike objavljivanja (u suprotnosti s Posebnim ciljevima, točka 1), dok je izglednije da bi primjena tog modela vodila prema gašenju portala, koji stalno zapošljava troje novinara/urednika te u angažmanu ima dvadesetak vanjskih suradnika i vraćanju na razinu bloga. O daljnjem razvoju nema govora. Dakle, rezultat bi bila dva otkaza i raskidanje suradnje s najvećim brojem vanjskih suradnika (u suprotnosti s Posebnim ciljevima, točka 2). Plastično prikazano, neto plaće zaposlenih u Forum.tm-u znatno su niže od prosječnih plaća u državi, da o honorarima ne govorimo. Unatoč tomu, smatramo da smo dosad i s tako niskim plaćama i honorarima uspjeli dostići i zadržati visoku razinu profesionalnosti objavljenog sadržaja, koji je gotovo u cijelosti naš vlastiti, te privukliiskusne i dokazane autore.

Možemo samo pretpostaviti s čime se suočavaju kolege čiji su mediji na prošlogodišnjem javnom pozivu dobili manju potporu, a, poput nas, vlastitim sadržajem žele udovoljiti visokim kriterijima profesije.

Dom kulture također upozorava na prekratko trajanje javne rasprave koja je provedena bez sastanka zainteresiranih strana s predstavnicima Ministarstva kulture.

Projekt potpore neprofitnim medijima pokrenut prošle godine smatramo dobrim modelom oživljavanja medijske scene u društvenim okolnostima potpuno nesklonima neovisnim medijima. O tome, napokon, svjedoči i put portala Forum.tm, koji je u nepunih godinu dana iz bloga izrastao u relevantan medij. Modelom koji se sada predlaže to bi bilo onemogućeno svakom drugom mediju koji se namjerava razvijati i širiti utjecaj. Korektno bi stoga bilo da se ovim javnim pozivom makar dopusti mogućnost natjecanja za potporu višu od 200 tisuća kuna.

Važna napomena:

Popunjeni obrazac dostaviti na adresu elektronske pošte:

javna.rasprava-neprofitni.mediji@min-kulture.hr, zaključno do: 6. lipnja 2014.